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Ata da 40ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 

Paraná, da Sessão Legislativa de 2017, realizada aos onze dias do mês de 

Dezembro de 2017 (dois mil e dezessete), presidida pelo Sr. Presidente Maurilio 

Martielho, secretariado pelo Sr. Vereador Jorge dos Santos Pereira, Primeiro 

Secretário, e Sr. Vereador Claudinei de Oliveira Cabral, Segundo Secretário. 

Estavam presentes os senhores vereadores Adir Leite de Lima, Alex Antônio 

Gomes de Faria, Antônio Brandão de Oliveira Netto, Antônio Laércio dos Reis, 

Cícero Aparecido Guimarães e Laércio Fernandes Quitério. Estava presente na 

sessão o Prefeito Dirceu Urbano e o suplente de Vereador Igor Sabará. Às 20h00 

(vinte horas), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça 

de Deus declara aberta a quadragésima reunião ordinária da sessão legislativa de 

dois mil e dezessete e convida o Vereador Jorge para fazer a leitura de um trecho 

bíblico. Após leitura bíblica e dez segundos de silêncio para meditação, o Sr. 

Presidente comunicou recebimento de Requerimento de impugnação da Ata da 

39ª Reunião Ordinária da Sessão Legislativa de 2017. Em ato contínuo colocou 

para apreciação a Ata da 4ª Reunião Extraordinária da Sessão Legislativa de 

2017, que foi aprovada. Então o Presidente solicitou do Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura das matérias e comunicações do Expediente: OFÍCIO nº. 

605/17-GAB, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando o balancete de 

outubro/2017; OFÍCIO nº. 607/17-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em 

resposta ao Ofício nº. 278/2017 (Requerimento nº. 115/2017, do Vereador 

Maurílio Martielho); OFÍCIO nº. 608/17-GAB, de autoria do Executivo 

Municipal, em resposta ao Ofício nº. 277/2017 (Requerimento nº. 114/2017, do 

Vereador Maurílio Martielho); OFÍCIO nº. 609/17-GAB, de autoria do 

Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 279/2017 (Requerimento nº. 

116/2017, do Vereador Maurílio Martielho); Carta de autoria do Vereador 

Claudinei Cabral, apresentando sua renuncia ao cargo de Segundo Secretário. O 

Presidente solicitou do Segundo Secretário a lista dos vereadores inscritos para 

fazer uso da palavra no Expediente. Adir – após várias saudações pediu envio de 

ofício para a Igreja Evangélica Avivamento Bíblico parabenizando por lembrar o 

Dia da Bíblia. Então passou a fazer um resumo da administração do Prefeito 

Dirceu Urbano. Iniciou dizendo que o Prefeito “pegou a Prefeitura” com vários 

problemas, como de “certidão negativa” e “índice elevado”, e a Casa tinha 

“turbulências contra o Prefeito”. Além disso, disse que as pessoas não analisam 

que a crise teve influência sobre sua gestão. Então considerou que seus elogios a 

iniciativa da Diretora Miriam do SAAE, pela obra de rede esgoto, também eram 

para o Prefeito. Cobrava uma posição do Prefeito no Recanto do humildes 

quando neste momento chegava na reunião o Prefeito Dirceu Urbano. O 

Vereador Jorge fez questão de ordem para que ele adentrasse ao recinto e 

tomasse lugar na mesa. O Presidente deferiu e então o Vereador Adir retomando 

seu discurso expôs que em conversa com o Prefeito, ele foi o autor da cobrança 

sobre a rede de esgoto. Na ocasião contou que o Prefeito lhe falava também do 

Cj. Bela Vista, e disse que sempre procurará fazer o que é de melhor para o 

Município. Reclamou do seu tempo, mas atendeu o Presidente e encerrou.      
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Antônio Laércio – começou agradecendo o senhor Sidnei, de Bela Vista, que 

lhe convidou para um curso em Curitiba no inicio do ano. Parabenizou o 

Emerson Anacleto e os atletas presentes na sessão. Relatou que esteve em 

reunião do Conselho de Saúde, onde cobraram uma ambulância com paramédico 

para pacientes com câncer. Agradeceu então o Prefeito, pela forma de 

tratamento dispensada a pessoa que o cobrou. Noticiou que esteve em Leópolis 

para a posse da Diretoria da CTG que assumirá a Barragem, onde estiveram 

outras autoridades e ex-prefeitos de Jataizinho. Lá surgiram cobranças sobre as 

enchentes e seus efeitos em Jataizinho. Comunicou que o Diretor Marcos ligou e 

disse que obteve madeira para a ponte do Lerinho, sendo a quarta ou quinta 

ponte executada. Claudinei – saudou várias pessoas presentes assim como o 

Prefeito Dirceu, destacando que participou de cursos com o senhor Sidnei 

presente na sessão. Aproveitou a presença dos Amigos do Emerson, que cuida 

de categorias de futsal na cidade e repassou ao Prefeito sua demanda para apoiar 

projetos de futsal para crianças e adolescentes. Demonstrou seu orgulho diante 

das conquistas dos times locais. Passou a analisar a vontade política do Prefeito 

na obra da rede de esgoto que beneficia empresários e a comunidade daquela 

região, destacando sobretudo o empenho do ex-diretor do SAAE Vanderlei 

Moreno Baptista. Pontuou que o Prefeito assumiu “um abacaxi” na Prefeitura, 

mas conseguiu certidão e tem buscado “angariar recursos”. Saudou o senhor 

Briola que trabalhou na iluminação da torre de uma igreja e parabenizou o 

Departamento de Cultura e a senhora Vânia por se empenhar nas decorações de 

Natal. Jorge – iniciou saudando o Prefeito e parabenizando o Emerson Anacleto 

por estar incluindo cerca de 40, 50 crianças e adolescentes no projeto. Pediu 

mais cooperação e investimento do Prefeito no projeto e falou do benefício de se 

estar formando cidadãos. Cobrou investimento no futebol feminino e 

parabenizou a equipe Gaviões, campeã do Futebol de Campo. Anunciou a 

inauguração de um campo de futebol suíço iluminado junto ao Estádio. 

Agradeceu o Prefeito Dirceu que trabalhou “sem a certidão” durante o ano, e 

apesar das dificuldades da situação assinará convênios importantes e no ano de 

2018 vai conseguir deslanchar. Disse que o Prefeito no próximo ano vai  

administrar a partir de seu próprio orçamento. Ressaltou que cobranças dos 

vereadores foram atendidas e outras não em função de dificuldades do Prefeito e 

sua equipe. Desejou que no próximo ano o asfalto do Cj. Maria Julia seja feito e 

o “trabalho do Marcão” continue. Agradeceu a Diretora de Saúde Jaqueline, o 

Diretor de Educação Celso Ribeiro, a Diretora de Ação Social Francine, a Chefe 

de Gabinete Vera, o ex-Secretário de Governo Osvaldo Bittencourt, o “Marcão”, 

o Dirceu, que sempre o atenderam e procuraram fazer seus trabalhos da melhor 

maneira possível. Destacou também os vereadores que votaram nos projetos que 

eram importantes para o Município. Também agradeceu o Hospital São Camilo, 

seus médicos e funcionários e externou em seu encerramento que espera a 

inauguração de diversas obras no próximo ano. Laércio – começou dizendo 

estar honrado com a presença do Prefeito na sessão, e agradeceu o trabalho do 

Emerson que tem levado o nome de Jataizinho através das competições de 

futsal. Entrementes pediu ajuda do Prefeito no projeto do Emerson Anacleto. 
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Disse que conheceu o senhor Sidnei numa palestra em Curitiba e logo passou a 

comunicar que o “Marcão” lhe chamou até uma ponte na Água das Flores. 

Constatou a obra desta ponte e disse que está contente com a sexta ponte 

executada, assim como os agricultores da redondeza. Comentou ainda que a 

ponte do Água do Pari também está próxima de sair. Recomendou envio de 

ofício ao Grupo Fora de Hora, que faz almoços voluntários para hospitais, 

igrejas e escolas. Analisou que esta seria a ultima reunião do ano, que o Parque 

Industrial é um sonho do atual Prefeito e os vereadores colaboraram para que a 

tramitação do projeto fosse acelerada. Aditou inclusive para o Prefeito que o 

Presidente e os vereadores pediram informações, mas não seguraram e nem 

votaram contra nenhum projeto. Explicou ainda que as cobranças fazem com 

que os responsáveis dos departamentos saibam dos problemas do Município e 

assim possam “correr atrás”. Abordou a gravidade do problema do 

paralelepípedo, mas disse que confia numa solução do Prefeito. Desejou ao 

Prefeito que no próximo ano o desenvolvimento municipal progrida, 

comentando neste ínterim que o Prefeito estaria inclusive viajando para assinar 

convênios e encerrou suas palavras. Maurílio – iniciou saudando todos os 

presentes e também parabenizou o trabalho do Emerson Anacleto. Então voltado 

ao Prefeito disse que espera que ele, com a Certidão Liberatória, consiga atender 

os anseios e cobranças da população. Posteriormente deixou a palavra livre ao 

Prefeito Dirceu Urbano – deu graças a Deus e fez um balanço afirmando que 

foi um ano difícil, e lembrou que pregava em sua campanha, que devido à crise 

que atingiu o país e o Estado do Paraná, seriam “quatro anos duros pra começar 

a mudança de Jataizinho”. Expressou sua felicidade prevendo que a partir do ano 

que vem já conseguirá realizar alguns de seus projetos. Justificou que suas 

criticadas viagens foram mais para “resolver problemas do que para buscar”. 

Apresentou que no caso do Maria Julia não pagaram a empresa que fez apenas 

uma pequena parte do asfalto, e romperam o contrato. Pontuou que herdou esta 

situação e em função de não terem feito a medição a SEDU não quis pagar, o 

que obrigou o Prefeito a pagar com “verba livre”. Disse que não pode ampliar o 

espaço do Cemitério porque descobriu que o terreno do Cemitério atual pertence 

ao Estado, mas uma proposta de doação para o Município já está tramitando na 

CCJ. Explicou que a creche, debatida no mandato anterior, não tem escritura e 

aditivou o recurso para mais um ano. Asseverou que o terreno não está no nome 

do Município e só consta um contrato de gaveta. Além do mais, disse que terá de 

iniciar ação cível contra o proprietário do terreno e em função da morosidade as 

demandas por vagas nas creches continuarão. Esclareceu que a gestão anterior 

ficou três anos sem prestar contas para o SICONFI e o Município ficou três anos 

sem a Certidão Federal também. Também comunicou que está aguardando a 

certidão do Fundo de Investimento dos servidores; mas simultaneamente a estas 

coisas tem buscado emendas para a industrialização, para a malha asfáltica, para 

a saúde e outras áreas. Todavia disse que investiu mais de R$ 10 milhões na 

educação e que procurará avanços, pois trabalhará sobre seu próprio orçamento. 

Explicou que a segurança pública é responsabilidade do Estado, que não tem 

feito sua parte e “da Federal, que não tem leis pra inibir”. Justificou que tem 
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investido nas crianças para que não passem a traficar, matar e roubar. Disse que 

se corrige o país com educação, e que gasta 37% ao invés dos exigidos 25%. 

Disse que pretende fazer mais um pavilhão de salas de aula para levar a cabo seu 

projeto do Contra turno Escolar. Anunciou que pretende iniciar este seu sonho 

pela Escola Princesa Isabel para que os pais possam trabalhar enquanto o 

Município cuida de seus filhos. Comunicou que esteve na reunião com 

Consorcio de Segurança Pública, o qual ele vem cobrando e está conseguindo 

mais uma viatura para Jataizinho. Em parceria com a Policia Militar reiniciou a 

Patrulha Escolar para tranquilizar os pais. Disse que as pontes rurais são para “o 

resto da vida”. Disse que o investimento no asfalto é “mais pesado” e emendou 

que há trinta anos não se instalam empresas no Município, por isto quer atrair 

indústrias para salvar o futuro de Jataizinho. Comunicou que a empresa Blocos 

Fortes já está se instalando e gerará 25 empregos, assim como a Fábrica de 

Chocolate que gerará a mesma quantidade. Disse que nas operações tapa-

buracos gastou 200 toneladas e mesmo assim ainda têm buracos, pois “este 

asfalto está aí faz 20 anos”. Levantou que o recape custa mais de R$ 10 milhões 

e fará aos poucos, considerando que está dando “analgésico” enquanto não vem 

o “antibiótico”. Resumiu que tem emenda destinada ao asfalto do Maria Julia no 

valor de R$ 950 mil, e que será suficiente para 70% das vias. Explicou que tem 

algumas restrições do convênio do Paraná Cidade para asfaltar algumas regiões 

e que em outros lugares, como no Centro, é necessário obras do SAAE nos 

encanamentos antes do asfaltamento, e portanto, a região central só será 

recapeada no final de 2018. Concluiu que o Município “está falido” além de 

outros motivos devido à crise que atingiu o país, por ter receita própria baixa e 

uma folha de pagamento alta. Explicou que “as despesas” são em torno de R$ 2 

milhões e “a receita do governo” cai muitas vezes para R$ 1,5 milhões. Explicou 

que economizou dinheiro durante o ano para poder pagar o 13º, fazendo neste 

ínterim, uma comparação com Assaí que não conseguiu fazer o pagamento. 

Disse que sabia dos problemas do Município quando entrou, mas trabalhou com 

esforço para em primeiro lugar pagar as dívidas. Explicou que alguns remédios 

que faltam nos postos são de obrigação do Governo Federal. Disse que o 

Ministério Público não aceita que “médicos do coração” sejam contratados pelo 

Município, apenas pelo Governo Federal. Justificou que o cardiologista que 

tinha entrou como clínico geral, mas não “estava nem aí para Jataizinho”. Disse 

que pediatra e ginecologista podem ser contratados pelo Município, mas para 

cardiologistas é necessário ficar “na fila de espera” do Governo Federal. 

Informou que têm dado transporte para Curitiba e assistência para casos de 

cirurgia bariátrica, têm pagado R$ 105.000,00 para o Hospital dar plantão e a 

população local conta com um UPA em Ibiporã. Apresentou que emendas serão 

utilizadas para uma ambulância e transporte de cadeirantes. Comunicou que 

Reinhold Sthepanes tem uma ambulância pequena para Jataizinho. Disse que 

pretende cumprir em 2018, com a responsabilidade do Município na área da 

saúde. Disse que sobre a segurança pública já havia explicado, na área da 

educação está “atendendo” e assim faltarão as obras, como a do Maria Júlia, o 

asfaltamento e reformas de posto de saúde. Complementando, disse que havia 
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também uma emenda do Dep. Alex Canziani para uma retro hidráulica, e outras 

coisas que têm que buscar. Pediu a seguir que a população e os vereadores 

estejam juntos com ele para que possam “atravessar todas as barreiras”. 

Asseverou que o Ministério Público não permite o projeto da Frente de 

Trabalho, mas que “agora conseguiu licitar uma empresa” para fazer a roçagem 

da cidade, e que a empresa contrata pessoas de Jataizinho para trabalhar. 

Concluiu que pretende preparar o Município para não depender apenas do FPM, 

e que pretende buscar aumentar o ISS através empresas de transporte e de 

serviço. Igualmente, expôs que pretende aumentar a arrecadação por meio do 

ICMS e do IPVA. Disse a seguir que os avanços consistem em deixar a cidade 

mais limpa e com mais qualidade na malha asfáltica. Disse que pretende avançar 

mais na saúde, educação e no esporte. Este avaliou que foi um dos melhores dos 

últimos anos, pois tiveram 11 meses de campeonatos com arbitragens licitadas, 

isto para que não sobrecarregasse as equipes. Anunciou que no próximo ano 

tentaria encaixar no calendário outras categorias, relatando inclusive que gastou 

R$ 100 mil com esporte durante o ano. Rebateu críticas dizendo que conseguiu 

fazer a Festa Junina porque não precisava de certidão, enquanto para o asfalto 

tinha recursos, mas não tinha certidão. Disse que o índice de gastos com pessoal 

esteve em 58,45%, e em Outubro de 2017 estava em 54,69%. E, tentando 

abaixar o índice recebeu críticas por que “não queria cortar na carne (...) 

prejudicar ninguém”, mas teve, mesmo assim, a necessidade de cortar R$ 27 mil 

reais para “poder pegar a certidão”. Não culpou entretanto o ex-Prefeito, 

justificando que ele também enfrentava um período de crise nacional. Agradeceu 

aos vereadores e a população que lhe deram crédito para seguir com seu 

mandato; e disse que durante as várias críticas que receberam “ficaram quietos”, 

pois julgou que era preciso esperar, buscar e trabalhar ao invés de apenas falar. 

Encerrou seu discurso pedindo apoio e unidade em 2018, pois desta forma a 

população ganhará. Prometeu fazer sempre o melhor apesar das dificuldades. 

Disse ainda que perdeu 16 servidores e não pode repor em função do índice de 

gastos com pessoal. Desejou um Feliz Natal e concluiu dizendo que “o ano de 

2018 seja muito bom pra nossa cidade, de paz, muita saúde a toda população e 

que Deus ilumine a cada um de nós”. Ao final foi aplaudido. Então, encerrados 

os atos e discursos do Expediente o Sr. Presidente deu início à Ordem do Dia. 

Em primeiro lugar entrou em discussão de segundo turno o Projeto de Lei no. 

023/2017. Vereador Claudinei ressaltou que o projeto atrairá mais agricultores, 

em especial pequenos agricultores. Em seguida explicou a mudança de endereço 

da feira e realizou o encaminhamento da votação. Seu autor reforçou que em 

conversa com o senhor Cuia, ex-secretário e que agora é dirigente de uma 

associação de agricultores, obteve seu apoio. Agradeceu o apoio do Plenário. Em 

votação o projeto recebeu 8 votos favoráveis e nenhum contrário. Em segundo 

lugar iniciou, também em segundo turno, a discussão do Projeto de Lei 

024/2017. Vereador Claudinei quis esclarecer que se tratava do empréstimo de 

R$ 1 milhão junto a Fomento Paraná. Disse que o Prefeito conseguiu o valor 

com dificuldades e adicionou que o Município terá que devolver o valor 

destinado a criação de um parque industrial. Vereador Jorge analisou que é o 
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começo de uma situação que muitos não tiveram coragem, mas que iniciado o 

processo, dificilmente empresários deixarão de aderir. Disse que o Prefeito 

buscará a isenção de pedágios para estes empresários, e que se for necessário 

desapropriará o terreno daqueles que não utilizarem. Projetou que com a vinda 

de algumas empresas outras serão atraídas e empregos serão gerados. 

Parabenizou então o Poder Executivo pela iniciativa. Em votação o projeto 

recebeu 8 votos favoráveis e nenhum contrário. Por último entrou em votação 

única a eleição do cargo de Segundo Secretário, em função da apresentação da 

Carta de Renúncia do Vereador Claudinei. Utilizando a forma nominal, o 

Vereador Adir votou no Vereador Antonio Laércio. Vereador Alex votou no 

Vereador Antonio Laércio. Vereador Antonio Brandão votou no Vereador 

Antonio Laércio. Vereador Antonio Laércio votou no Vereador Cícero. 

Vereador Cícero votou no Vereador Antonio Laércio. Vereador Claudinei votou 

no Vereador Antonio Laércio. Vereador Jorge votou no Vereador Antonio 

Laércio. Vereador Laércio votou no Vereador Antonio Laércio. Vereador 

Maurílio votou no Vereador Antonio Laércio. Na contagem final o Vereador 

Antonio Laércio recebeu 8 votos e o Vereador Cícero recebeu um voto. E, de 

imediato, o Segundo Secretário tomou posse do cargo e já assumiu os trabalhos. 

Não havendo mais matérias passou o Sr. Presidente para o Período das 

Explicações Pessoais. Os oradores inscritos fizeram seus discursos na ordem 

apresentada a seguir: Adir – começou cumprimentando o Vereador Claudinei e 

o senhor Marcão Cabelereira, além de outros presentes. Passou então a cobrar a 

situação de abandono do Recanto dos Humildes e argumentou sobre o respaldo 

que a Lei Federal 13.465/2017 dá ao Prefeito; inclusive disse que nem haveria 

necessidade do projeto passar pela Câmara. Expôs que “abraçou a causa” e 

chamou atenção que os moradores estão lá sem água. Afirmou então que o 

SAAE poderia fazer a rede de esgoto no local com recursos próprios. Cobrou 

atitude do Prefeito e lhe disse que não adianta argumentar sobre a contrariedade 

da Promotora, pois a lei federal respalda o Prefeito. Em seguida passou a 

comparar a atitude da Diretora Miriam, que demonstrou empenho para resolver a 

rede de esgoto ao lado da rodovia. Aprovou sua atitude, considerando todavia 

que respeitara os diretores anteriores Osvaldo e Vando. Disse que não haveria 

necessidade do Prefeito Dirceu ficar enciumado, pois ele próprio que escolheu 

sua equipe. Em seguida explicou que a Câmara não pararia no recesso, mas que 

apenas não haveria sessões. Em seguida indicou que seja usado um inspetor de 

pátio para monitorar as crianças para que os pais quando levam seus filhos na 

Escola da Vila não precisem esperar do lado de fora pelo portão se encontrar 

fechado. Indicou ao diretor Marcos que solucione a cobertura do Posto de Saúde 

e o vazamento de água, e em seguida cobrou também a escadaria de uma 

localidade. Elogiou o tapa buraco realizado neste dia e cobrou solução para 

Ponte da Jangada. Brincou pelo Presidente estar andando de muleta e encerrou 

esperançoso com a chegada do novo ano e na expectativa do Prefeito resolver os 

problemas do Cj. Bela Vista e do Cj. Maria Julia. Antônio Laércio – iniciou 

agradecendo seus pares por elegerem ele na Segunda Secretaria, mas reclamou 

da ausência de dois vereadores. Brincou com sua provável candidatura a 
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Presidente da Câmara e agradeceu a comunidade e seus colegas pelo apoio dado 

durante sua campanha para Vereador. Defendeu a unidade dos vereadores em 

benefício de Jataizinho. Agradeceu a vinda do Prefeito na Casa e informou que a 

Câmara continuará atendendo e os vereadores continuarão trabalhando. 

Despediu-se prometendo estar junto ao Marcão. Claudinei – revelou que sua 

mãe sempre pergunta do Marcão, o Controlador Interno da Prefeitura. Saudou o 

novo Segundo Secretário e expressou sua satisfação no período em que ocupou o 

cargo. Sobre os méritos da rede de esgoto executada pelo SAAE, na gestão da 

diretora Miriam, disse que o Prefeito deve levar o crédito também, e além do 

mais, destacou que o ex-Diretor Wando não “escondeu as coisas boas” durante a 

transição no SAAE. Citou a expressão “Rei morto, rei deposto” e lamentou que 

a política seja assim - defendendo que “ônus e bônus” sejam levados em conta. 

Noticiou que esteve no Hospital São Camilo e logo emendou que esteve presente 

em todas as sessões e também agradeceu o tratamento dispensado a ele como 

Vereador iniciante. Considerou que tem aprendido muito na Casa, lembrou que 

aprovaram todos os projetos de autoria do Prefeito e que os vereadores tiveram 

comportamento democrático quando aprovaram os requerimentos dos seus 

pares. Expôs que foi bem atendido pela Secretaria da Câmara e que também o 

pessoal do Recanto dos Humildes, os estudantes e Associação Comercial foram 

bem recebidos. Pediu então que o Presidente continue com esta abertura e este 

tipo de tratamento no próximo ano. Comparou que hoje há 23 funcionários a 

menos no Barracão, em relação à época do então Diretor de Obras Cícero. 

Lembrou que criticou durante o ano a gestão do Prefeito Dirceu, mas sempre 

com coerência e sem expor a vida pessoal de ninguém. Considerou que uma boa 

política se faz com bons requerimentos e boas indicações para contribuir com o 

Município. Pediu perdão no caso de ter desrespeitado algum dos vereadores, que 

iniciou com muita vontade de trabalhar, assim como o Prefeito que fez o que foi 

possível. Despediu-se na expectativa de Jataizinho poder “acordar” em 2018 

numa condição ainda melhor se Deus permitir. Cícero – iniciou parabenizando o 

Vereador Antonio Laércio pela ocupação da Segunda Secretaria, e 

cumprimentando os presentes e ouvintes da Rádio Nova Geração. 

Cumprimentou mais alguns ouvintes que estão sempre ouvindo as sessões. 

Convidou a população para a inauguração do Campo de Futebol Suíco anexo ao 

Estádio Dionisio Striquer. Informou que duas quadras abandonadas pela 

Administração anterior serão concluídas. Agradeceu seu companheiro de 

trabalho e Diretor Marcos Martinelli considerando a redução de funcionários à 

sua disposição. Relatou que toras já estão sendo levadas para a Ponte da Agua 

das Flores, e que três pontes já foram concluídas nesta gestão, ao contrário da 

gestão anterior. Comentou que através de seu pedido o Prefeito veio até o 

Plenário para esclarecer todos os pontos de sua gestão, destacando problemas 

deixados pela gestão anterior. Lembrou que em 2016 o então Prefeito pôs que a 

aprovação do parcelamento do fundão estaria condicionada ao pagamento do 

13º. Salário e ao salário de Dezembro. Classificou isto como 

“irresponsabilidade” e lembrou que servidores até choraram na época. Elogiou o 

atual Prefeito por agir de forma diferente. Despediu-se na expectativa de 



 

 

8 

Jataizinho esteja melhor que agora e desejando a benção de Deus sobre os lares 

de Jataizinho. Jorge – saudou os presentes e sua família. Demonstrou sua 

felicidade com a vinda do Prefeito. Agradeceu os pedidos que o Diretor Marcos 

atendeu, assim como o Controlador Interno, que sempre lhe deu explicações 

sobre a situação financeira municipal. Parabenizou a Prof. Vânia pelos serviços 

na área da cultura, citando seu projeto de dança de ritmos. Citou a Escola de 

Música que envolve centenas de crianças. Abordou a Festa Junina que teve 

qualidade de shows e preços diferenciados. Lembrou que ela também correu 

atrás de patrocínios para a Festa do Município. Parabenizou o Diretor Adriano 

Antonholi e o trabalho voluntário da ex-Prefeita Dra. Terezinha, além de outras 

pessoas, que trabalharam com materiais recicláveis nos enfeites da cidade. Disse 

que a Praça será toda enfeitada e considerou que é possível fazer algo diferente, 

mesmo com condição financeira difícil. Citou o trabalho de Ibiporã na sua praça 

e voltou a analisar o trabalho da senhora Vânia, que dentro das limitações fez 

seu trabalho. Disse que atua na área da saúde e espera em 2018 atender mais 

pessoas. Asseverou que consegue fazer em grande parte atendimentos gratuitos 

com médicos em sua maioria de fora de Jataizinho. Disse que atende eleitores de 

outros vereadores e até de outros que foram candidatos. Firmou compromisso de 

estar ajudando todas as pessoas do Município. Parabenizou o Presidente pela 

abertura de suas portas à população. Avaliou que independente de quem 

procurou a Casa foi atendido. Disse que pelos lugares que passa nunca se referiu 

de maneira covarde aos vereadores. Disse que trabalhou de forma decente e 

pediu desculpas no caso de ter ofendido alguém e então encerrou. Laércio – 

lembrou do falecimento do Vice-Prefeito Fabinho, que segundo ele teria uma 

carreira promissora, e pediu o conforto de Deus para a família. Logo agradeceu a 

sua família no apoio de sua carreira como Vereador e todas as pessoas que 

estiveram ao seu lado. Desejou feliz natal e um “ano novo de paz, saúde e 

dinheiro no bolso (...) que seja 100% melhor que este ano”. Disse que não tinha 

nada contra nenhum vereador e que cada um fez seu trabalho. Analisou que a 

função do Vereador é fiscalizar e devem por isto cobrar. Encerrou pedindo a 

iluminação e a paz de Deus para cada um. Maurílio – inicialmente agradeceu os 

vereadores nominalmente, mas também lamentou que alguns “quase sempre” 

não esperam terminar a sessão. Disse ser esta atitude uma falta de respeito com a 

população. Disse como Presidente que as portas continuarão abertas para a 

população. Explicou que não pretende “se aparecer”, que foi chamado de 

“coronel”, mas não se percebe assim, pois até porque foi parabenizado por 

vários vereadores. Justificou que isto aconteceu porque fez descontos no 

subsídio de um Vereador, contudo cumprindo o Regimento. Disse que foi 

criticado, mas não tem “um processo na Justiça de Ibiporã” por conta de 

materiais e móveis superfaturados. Desabafou dizendo que falam bastante sobre 

ele, mas que ele não sofreu nenhuma “denúncia no Fórum”. Voltado ao 

Vereador Claudinei, que renunciou seu cargo na Mesa, lhe disse: “saiu porque 

quis (...) gostaria que tivesse terminado o mandato comigo (...), você me 

conhece (...) não sou de falar nas costas (...) isso minha mãe e meu pai me deram 

educação (...) por eu ser muito correto (...) falar na cara muita gente não gosta”. 
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Criticou quem usa whatsaap para falar da vida dos outros e citou que no fim de 

semana fizeram isto. Considerou que a população conhece os vereadores e sabe 

qual vereador só procura o povo na época de eleição, sabe quem é honesto e 

quem é desonesto. “O Vereador não sai dos conjuntos lá em cima”. Todavia 

disse que a maioria faz seu trabalho no dia a dia e não fica “escondido dentro de 

casa (...) tem Vereador que a população não acha”. Disse que ele por sua vez, 

está na Câmara todo dia e está nas ruas. Declarou ao senhor Sidnei que sempre o 

admirou e que alguns vereadores fizeram cursos com ele. Disse que esperaria 

que ele continuasse e que faria o que fosse possível. Considerou depois disto que 

é preciso fazer cursos quando se “pode gastar um pouco”. Voltou-se ao 

“Sabugo” e lhe disse que está tentando acertar um processo para resolver a 

pensão de sua esposa. Entrementes rebateu acusações que recebeu sobre este 

processo do Sabugo e disse que quem fez isto foi um Vereador com conta 

reprovada porque não fez a coisa correta como Presidente da Casa. Completou e 

disse que este Vereador tem 3 ou 4 processos onde responde por 

superfaturamento. Disse que ele próprio por sua vez sofreu dois processos deste 

Vereador, mas que “perdeu os dois”. Passou a dizer que criticou bastante a 

Administração em 2017 porque a crítica ajuda. Disse que suas cobranças são as 

cobranças da população e justificou que sua família mora em Jataizinho e não 

saíra dela e por isso não poderia desejar o mal do Município. Mandou abraço 

para a senhora Gessi e então desejou feliz natal para seus eleitores, dizendo que 

ele terminará seu mandato, ao contrário de outro que não poderá se candidatar. 

Analisou que a reeleição é mais difícil e agradeceu seus cabos eleitorais, amigos 

e familiares, que o defenderam quando diziam que ele estaria cassado. Lembrou 

que o falecido Fabinho foi a pessoa que mais o animava durante a campanha e 

que seria injusto não poder se candidatar apenas porque abandonou o seu 

emprego público. Declarou que recebeu anuênio e férias relativas ao período, 

mas desmentiu o Vereador Alex, que teria apontado recebimentos de R$ 50, 60 

mil. Afirmou que recebeu R$ 18 mil de seus direitos e não aqueles valores. Quis 

deixar claro que como Presidente não mudará em nada e será como sempre foi. 

Asseverou que prefere ficar com a imagem de não comprar nada do que de ter 

feito compras superfaturadas. Disse ainda que o então Presidente Alex fez 

licitação para pintura da Câmara, mas não fez para a compra das tintas. 

Adicionou que ele ainda usou da tinta para pintar seu “bazarzinho” onde vendia 

coisas do Paraguai. Disse que isto não será um problema para ele, pois do 

dinheiro público deve-se prestar contas. O Sr. Presidente então agradeceu a 

presença dos vereadores e demais munícipes presentes, como também convidou 

a todos para a próxima reunião ordinária que acontecerá em 05 de Fevereiro de 

2018 às 20 horas. Em nome de Deus, declarou encerrados os trabalhos da 

presente sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos onze 

dias do mês de Dezembro de 2017.  

 

- Maurílio Martielho - 

Presidente 

 

- Jorge dos Santos Pereira - 

Primeiro Secretário 

 




